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Sonderabdruck.    {4SA3167}  2,05 €  

109) Anders,Fritz:  Ein Modellbeispiel für Krebsentstehung. (S. A. Umschau in Wissenschaft u. Technik H. 6) 1967. S. 
194 - 196. gr8. m. farb. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3223}  2,05 €  
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des Aminosäurenpools und einiger quantitativer morphologischer Phäne unter besonderer Berücksichtigung der 
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br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1508}  2,5 €  
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124) Anderson,Roger W.+C.L.Truitt:  A new type of plasmodium formation in Physarum polycephalum. (S. A. 
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Sonderabdruck Offprint. 1963. Guter Zustand. geklammert.   {SA18132}  6 €  
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Tab. (St.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {4SA3055}  2,05 €  
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306) Bard,Martin:  Biochemical and Genetic Aspects of Nystatin Resistance in. Saccharomyces cerevisiae (S. A. J. of 
Bacteriol. Vol. 111, No. 3) 1972. S. 649 - 657. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2124}  2,5 €  

307) Barea,J.Lopez+Norman H.Giles: Purification and characterization of quinate(Shikimate)Dehydrogenase,. an 
enzyme in the inducible quinic acid catabolic pathway of Neurospora crassa (S. A. Biochim. et Biophys. Acta 524) S. 
1 - 14. m. zahlr. Abb. (St.) Sonderabdruck Offprint. 1978. Guter Zustand. geklammert.   {SA17035}  6 €  

308) Barker,Carol+D.Lewis:  Imparied Regulation of Aromatic Amino Acid Synthesis in a. Mutant resistant to p-
Fluorophenylalanine (S. A. J. of General Microbiol. 82) 1974. S. 337 - 343. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA8025}  2,5 €  

309) Barksdale,Alma W.+M.J.Carlile+Leonard Machlis: A comparative study of hormone A and Sirenin. (S. A. 
Mycologia Vol. LVII, No. 1) 1965. S. 139 - 140. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3948}  2,05 €  

310) Barksdale,Alma Whiffen: The role of hormone a during sexual conjugation in Achlya. Ambisexualis (S. A. 
Mycologia Vol. 55) 1963. S. 627 - 632. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA3949}  2,5 €  

311) Barnekow,Angelika+Manfred Schartl: Cellular src Gene Product Detected in the Freshwater Sponge 
Spongilla. lacustris (S. A. Molecular and Cellular Biology Vol. 4, No. 6) 1984. S. 1179 - 1181. gr8. (St.) br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA3170}  2,05 €  

312) Barnett,H.L.+V.G.Lilly:  A destructive mycoparasite,gliocladium roseum. (S. A. (S. A. Mycologia Vol. LIV, No. 
1) 1962. S. 72 - 77. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2086}  2,5 €  

313) Barratt,R.W.+W.N.Strickland:  Purification and Characterization of a TPN-Specific Glutamic Acid. 
Dehydrogenase from Neurospora crassa (S. A. Archives of Biochem. and Biophys. 102) 1963. S. 66 - 76. m. zahlr. 
Abb. geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA3950}  3 €  
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314) Barredo,J.L.+E.Alvarez+J.M.Cantoral u.a.: Glucokinase-deficient mutant of Penicillium chrysogenum is. 
derepressed in glucose catabolite regulation of both ß-Galactosidase and penicillin biosynthesis (S. A. Antimicrobial 
agents and Chem. Vol. 32, No. 7) 1988. S. 1061 - 1067. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5861}  2,5 €  

315) Barredo,J.L.+J.M.Cantoral+E.Alvarez u.a.: Cloning,sequence analysis and transcriptional study of the. 
isopenicillin N synthase of Penicillium chrysogenum AS-P-78 (S. A. Mol. gen. Genet 216) 1989. S. 91 - 98. gr8. m. 
zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5862}  2,5 €  

316) Barrere,G.+J.C.Mounolou: Yeast mutants resistant to basic fuchsin:A genetic Approach to the. integration of 
nuclear and mitochondrial information (S. A. Mutation Res. 35) 1976. S. 39 - 52. m. zahlr. Tab. (St.) geklammert -2) 
Sonderabdruck.    {4SA3951}  4 €  

317) Barry,E.G.:  Chromosome aberrations in Neurospora,and the Correlation of. Chromosomes and Linkage Groups 
(S. A. Genetics Vol. 55, No. 1) 1967. S. 21 - 32. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -3/4) Sonderabdruck.    {4SA2336}  3 €  

318) Barry,Edward G.:  Meiotic Chromosome behavior of an inverted insertional translocation. in Neurospora (S. A. 
Genetics 71) 1972. S. 53 - 62. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {4SA2189}  2,5 €  

319) Barry,Edward G.+John F.Leslie: An intersitial pericentric inversion in Neurospora. (S. A. Can. J. Genet. Cytol. 
24) 1982. S. 693 - 703. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA2190}  3 €  

320) Barry,W.+V.Winkle+J.J.Biesele+R.P.Wagner: The mitotic spindle apparatus of Neuropsora Crassa. (S. A. 
Can. J. Genet. Cytol. 13) 1971. S. 873 - 887. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA2113}  4 €  

321) Barstow,W.E.+J.S.Lovett: Formation of Gamma Particles during Zoosporogenesis in. Blastocladiella Emersonii 
(S. A. Mycologia Vol. LXVII, No. 3) 1975. S. 518 - 529. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2838}  3 €  

322) Barstow,William E.+James S.Lovett: Aical Vesicles and Microtubules in Rhizoids of Blastocladiella. emersonii: 
Effects of Actinomycin D and Cycloheximide on Development during Germination (S. A. Protoplasma 82) 1974. S. 
103 - 117. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2840}  4 €  

323) Bartels,Peter+Hans-Otto Schwantes: Quantitative mikrospektrographische Messungen zur Aufnahme. von 
Thionin durch lebende Zellen von Allium Cepa (S. A. Zeitschr. Naturforschung Bd. 10b, H. 12) S. 712 - 720. m. 
zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1955. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1045}  2,9 €  

324) Barth,G.+H.Weber: Genetic studies on the yeast Saccahromycopsis lipolytica. (S. A. Zeitschr. f. Allgem. 
Mikrobiol. 23, 3) 1983. S. 147 - 157. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2003}  3 €  

325) Barth,G.+H.Weber: Genetic studies on the yeast Saccharomycopsis lipolytica. (S. A. Zeitschr. f. Allgem. 
Mikrobiol. 23, 3) 1983. S. 147 - 157. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2002}  3 €  

326) Barth,Ortrud M.+Uta von Rahden:  Nucleoplasmavesikel in Pollenmutterzellen und jungen. Pollenkörnern von 
Paeonia tenuifolia (S. A. Protoplasma Vol. 64, No. 3) 1967. S. 297 - 304. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA5975}  2,5 €  

327) Barth,Ortrud M.+Uta von Rahden:  Nucleoplasmavesikel in Pollenmutterzellen und jungen Pollenkörnern. von 
Paeonia tenuifolia (S. A. Protoplasma Vol. 64, No. 3) 1967. S. 297 - 304. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA5979}  2,5 €  

328) Barthelemy,Xavier+R.Popovic+F.Franck: Studies on the O-J-I-P transient of chlorophyll fluorescence in. 
relation to photosystem II assembly and heterogeneity in plastids of greening barles (S. A. J. of Photochem. and 
Photobiol. B. Biology 39) S. 213 - 218. gr8. m. zahlr. Abb. Kopie) Sonderabdruck Offprint. 1997. Mit 
Gebrauchsspuren. geklammert.   {SA16643}  2,9 €  

329) Barthelmess,Alfred: Mutationsversuche mit einem Laubmoos Physcomitrium Piriforme. II. Morphologische und 
physiologische Analyse der univalenten und bivalenten Protonemen einiger Mutanten (S. A. Zeitschr. f. induktive 
Abstammungs- u. Vererbungslehre Bd. 79, H. 2) 1941. S. 153 - 170. m. zahlr. Abb. (U.) (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{R65733}  4 €  

330) Barthelmess,Ilse B.: Mutants affecting amino acid cross-pathway control in Neurospora. crassa (S. A. Genet. 
Res. Camb. 39) 1982. S. 169 - 185. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2004}  4 €  

331) Bartnik,E.+J.Guzewska+P.Weglenski: Mutations Simultaeously Affecting Ammonium and. Glucose Repression 
of the Arginine Catabolic Enzymes in Aspergillus nidulans (S. A. Molec. gen. Genet. 126) 1973. S. 85 - 92. m. zahlr. 
Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5508}  2,5 €  

332) Bartnik,E.+P.Weglenski: Ammonium and Glucose Repression of the Arginine Catabolic. Enzymes in 
Aspergillus nidulans (S. A. Molec. gen. Genet. 126) 1973. S. 75 - 84. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA5507}  2,5 €  

333) Bassel,John+Peter Hambright+R.Mortimer+A.J.Bearden: Mutant of the Yeast Saccharomycopsis lipolytica 
that Accumulates. and Excretes Protoporphyrin IX (S. A. J. of Bacteriol. Vol. 123, No. 1) 1975. S. 118 - 122. m. 
zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2268}  2,05 €  

334) Bassel,John+Robert Mortimer: Genetic Analysis of Mating Type and Alkane Utilization in. Saccharomycopsis 
lipolytica (S. A. J. of Bacteriology Vol. 114, No. 2) 1973. S. 894 - 896. m. Tab. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1932} 2,05 €  

335) Bassel,John+Robert Mortimer: Genetic Order of the Galactose Structural Genes in Saccharomyces. cerevisiae 
(S. A. J. of Bacteriol. Vol. 108, No. 1. 1971. S. 179 - 183. m. zahlr. Tab. (St.) geklammert -2/3) Sonderabdruck.    
{4SA2185}  2,05 €  

336) Bassi,R.+M.Silvestri+P.Dainese+I.Moya u.a.: Effects of a non-ionic detergent on the spectral properties and. 
aggregation state of the light-harvesting chlorophyll a/b protein complex (LHCII) (S. A. J. Photochem. Photobiol. B., 
Biol. 9) 1991. S. 335 - 354. m. zahlr. Tab. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA8930}  6 €  
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337) Bassi,Roberto+David Simpson: Chlorophyll-protein complexes of barley photosystem I. (S. A. Eur. J. Biochem. 
163) 1987. S. 221 - 230. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10089}  4 €  

338) Bassi,Roberto+Otto Machold+David Simpson: Chlorophyll-proteins of two photosystem I preparations from. 
maize (S. A. Carlsberg Res. Commun. Vol. 50) 1985. S. 145 - 162. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    
{4SA8814}  6 €  

339) Bassi,Roberto+Paola Dainese: A supramolecular light-harvesting complex from chloroplast. photosystem-II 
membranes (S. A. Eur. J. Biochem. 204) 1992. S. 317 - 326. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    
{4SA8536}  4 €  

340) Bassi,Roberto+Ursula Hinz+Roberto Barbato: The role of the light-harvesting complex and Photosystem II. in 
Thlakoid Stacking in the Chlorina-f2 Barley Mutant (S. A. Carlsberg Res. Comm. Vol. 50) 1985. S. 347 - 367. m. 
zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9693}  6 €  

341) Bastin,Marcel: Molecular Cloning in Plasmid pBR322 giving Altered Expression of the. Tetracycline Resistance 
Gene (S. A. J. of General Microbiol. 123) 1981. S. 187 - 191. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    
{4SA1931}  2,05 €  

342) Bauch,R.: Die Erblichkeit der durch Radiumbestrahlung  bei der Hefe. ausgelösten Riesenzellbildung (S. A. 
Archiv f. Mikrobiol. 13) 1944. S. 352 - 364. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {4SA1954}  3 €  

343) Bauch,R.: Die Sexualität von Ustilago Scorzonerae und Ustilago Zeae. (S. A. Phytopathologische Zeitschrift Bd. 
V, H. 3) S. 315 - 321. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Paul Parey. Bln.. 1932. Guter Zustand. Broschur.   
{5SA1054}  2,9 €  

344) Bauch,R.: Geographische Verteilung und funktionelle Differenzierung der. Faktoren bei der multipolaren 
Sexualität von Ustilago longissima (S. A. Archiv f. Protistenkunde 75. Bd., H. 1) 1931. S. 101 - 132. m. zahlr. Abb. 
(St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1955}  4 €  

345) Bauch,R.: Multipolare Sexualität bei Brandpilzen. (S. A. Zeitschr. Induktive Abstammungs- und Vererbungslehre 
Bd. LIV) S. 258 - 259) Sonderabdruck Offprint. 1930. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1064}  2,4 €  

346) Bauch,R.: Rassenunterschiede und sekundäre Geschlechtsmerkmale beim. Antherenbrand (S. A. Biolog. 
Zentralblatt Bd. 47, H. 6) 1927. S. 370 - 383. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1956}  4 €  

347) Bauch,R.: Über Kreuzungen zwischen bipolar und multipolar sexuellen. Brandpilzarten (S. A. Z. f. induktive 
Abstammungs- u. Vererbungslehre Bd. LXVII) (o. J.) S. 242 - 245. m. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1951} 2,05 €  

348) Bauch,R.: Über Kreuzungen zwischen bipolar und multipolar sexuellen Branspilzart. (S. A. Zeitschrift für 
induktive Abstammungs- und Vererbungslehre Bd. LXVII) S. 242 - 245. m. Tab.) Sonderabdruck Offprint. (o. J.). 
Guter Zustand. Broschur.   {5SA1050}  2,4 €  

349) Bauch,Robert: Kopulationsbedingungen und sekundäre Geschlechtsmerkmale bei. Ustilago violacea (S. A. 
Biolog. Zentralblatt Bd. 42) 1922. S. 5 - 33. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1947}  4 €  

350) Bauer,C.+A.Cinci+G.Bronzetti+N.Loprieno: Use of Biochemical Parameters for the Individuation of Genetic. 
Variants: Study of the Relative Efficiency of Some Parameters Determined on a Number of Mutants of 
Schizosaccharomyces pombe with altered acid phosphatase activity (S. A. Biochemical Genetics Vol. 11, No. 1) 
1974. S. 1 - 15. m. zahlr. Abb. (St.) geklammer.    {4SA2855}  4 €  

351) Bauerle,R.H.+Paul Margolin: The functional organization of the tryptophan gene cluster in. salmonella 
typhimurium (S. A. Proc. of the National Acad. of Sci. Vol. 56, No. 1) 1966. S. 111 - 118. m. zahlr. Tab. br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA3435}  2,5 €  

352) Baum,James A.+Norman H.Giles: Dnase I hypersensitive sites within the inducible qa gene cluster of. 
Neurospora crassa (S. A. Proc. Natl. Acad. Sci. USA Vol. 83) 1986. S. 6533 - 6537. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -
2) Sonderabdruck.    {4SA1026}  2,05 €  

353) Baum,James A.+Norman H.Giles: Genetic Control of Chromatin Structure 5´ to the qa-x and qa-2 Genes. of 
Neurospora (S. A. J. Mol. Biol. 182) S. 79 - 89. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1985. Guter Zustand. 
geklammert.   {SA16988}  4 €  

354) Baum,James A.+Robert Geever+N.H.Giles: Expression of qa-1F Activator:Identification of Upstream Binding. 
Sites in the qa Gene Cluster and Localiszation of the DNA-Binding Domain (S. A. Molecul. and Cell. Biology Vol. 7, 
No. 3) 1987. S. 1256 - 1266. Quart. m. zahlr. Abb. br. -3) Sonderabdruck.    {4SA1003}  3 €  

355) Bausum,H.T.+R.P.Wagner: Selfing and other forms of aberrant recombination in isoleucine-valine. mutants of 
Neurospora (S. A. Genetics Vol. 51, No. 5) 1965. S. 815 - 830. m. zahlr. Tab. br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3433} 4 €  

356) Baxter-Gabbard,Karen L.+P.A.Pattee: Purine Biosynthesis in Staphylococcus aureus. (S. A. Arch. Mikrobiol. 
71) 1970. S. 40 - 48. m. zahlr. Abb. (St.) (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3432}  2,5 €  

357) Bayliss,Frank T.+John L.Ingraham: Mutation in Saccharomyces cerevisae Conferring Streptomycin and. Cold 
Sensitivity by Affecting Ribosome Formation and Function (S. A. Journal of Bacteriology Vol. 118, No. 2) 1974. S. 
319 - 328. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3431}  2,5 €  

358) Bazzaz,Maarib B.+Constantin A.Rebeiz: Chloroplast culture:The chlorophyll repair potential of mature. 
chloroplasts incubated in a simple medium (S. A. Biochim. et Biophys. Acta 504) 1978. S. 310 - 323. m. zahlr. Abb. 
geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9382}  6 €  

359) Bazzaz,Maarib B.+Constantin A.Rebeiz: Spectrofluorometric determination of chlorophyllide a and b. and 
pheophytin (or pheophorbide)a and b in unsegregated pigment mixtures (S. A. Photochem. And Photobiol. Vol. 30) S. 
709 - 721. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1979. Guter Zustand. geklammert.   {SA17083}  4 €  
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360) Beall,H.C.+A.Haug: A Photon Counting Device for the Measurement of Nanosecond and. Microsecond Kinetics 
of light emission from Biological Systems (S. A. Analytical Biochem. 53) S. 98 - 107. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck 
Offprint. 1973. Guter Zustand. geklammert. Sprache: englisch   {SA16702}  4 €  

361) Beaugé,Luis: Non-pumped Sodium fluxes in human red blood cells evidence. for facilitated diffusion (S. A. 
Biochem. et Biophysica Acta 401) S. 95 - 108. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1975. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: englisch   {SA18239}  6 €  

362) Beaulaton,Jacques: La Morphologie du Glycogenf dans la glande prothoracique. de Philosamia Cynthia Drury, 
au corus de la diapause nymphale (S. A. J. de Microscopie Vol. 1, No. 6) 1962. S. 469 - 472. m. zahlr. Abb. (St.) br. -
2) Sonderabdruck.    {4SA7790}  2,05 €  

363) Beccari,E.+P.Modigliani+G.Morpurgo: Induction of Inter-and Intragenic mitotic recombin ation by. 
Fluorodeoxyuridine and Fluorouracil in Aspergillus Nidulans (S. A. Genetics Vol. 56, No. 1) 1967. S. 7 - 12. m. zahlr. 
Tab. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5547}  2,5 €  

364) Beccari,E.+P.Modigliani+G.Morpurgo: Induction of Inter-and Intragenic Mitotic Recombin ation by. 
Fluorodeoxyuridine and Fluorouracil in Aspergillus Nidulans (S. A. Genetics Vol. 56, No. 1) 1967. S. 7 - 12. m. Tab. 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1977}  2,5 €  

365) Bech-Hansen,N.T.+G.H.Rank: Cytoplasmically inherited ethidium bromide resistance in. suppressive petites of 
Saccharomyces cerevisiae (S. A. Cand. J. of Genetics and Cytology Vol. XV, Nr. 3) 1973. S. 381 - 387. m. zahlr. Tab. 
(St..) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA6890}  2,5 €  

366) Bech-Hansen,N.T.+G.H.Rank: Ethidium bromide resistance and petite induction in Saccharomyces. cerevisiae 
(S. A. Can. J. Genet. Cytol. 14) 1972. S. 681 - 689. m. zahlr. Tab. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA6889} 2,5 €  

367) Bech-Hansen,N.T.+G.H.Rank: The Bivious Suppressiveness of Cytoplasmic Petites of. S. cerevisiae Lacking in 
Mitochondrial DNA (S. A. Molec. gen. Genet. 120) 1973. S. 115 - 124. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA6825}  2,5 €  

368) Beck,John: The caves of the foolow-eyam-stoney middleton area,Derbyshire,and. their Genesis (S. A. Trans. 
British Cave Res. Association Vol. 2, No. 1) 1975. S. 1 - 11. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2).    {3SA11016}  3 €  

369) Becker,Barbara: Bericht über den Workshop zur Identifizierung der Nutzeranforderungen. an das 
Bundesinformationssystem Genetische Ressourcen(BIG)der Zentralstelle für Agrardokumentation und -
information(ZADI). 31. 05. -01. 06. 1999 in Gatersleben. ii. 52+26 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2).    {AV308}  9,2 €  

370) Becker,Edwin D.+T.C.Farrar:  Fourier Transform Spectroscopy. (S. A. Sci. Vol. 178) S. 361 - 368. gr8. m. zahlr. 
Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. Broschur.   {SA16322}  2,9 €  

371) Becker,Georg+H.holfeld+A.T.Hasselrot: Use of a Microscope photometer to analyze in vivo fluorescence. 
intensitiy of epilithic microalgae grown on artificial substrata (S. A. Applied and Environmental Microbiol. Vol. 63, 
No. 4) S. 1318 - 1325. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1997. Guter Zustand. Broschur.   {SA16366} 2,9 €  

372) Beckett,A.+Irene M.Wilson: Ascus Cytology of Podospora anserina. (S. A. J. gen. Microbiol. 53) 1968. S. 81 - 
87. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -3) Sonderabdruck.    {4SA1978}  2,5 €  

373) Bednarik,Daniel P.+J.Kenneth Hoober: Biosynthesis of a Chlorophyllide b-Like Pigment in. Phenanthroline-
Treated Chlamydomonas reinhardtii y-1 (S. A. Archives of Biochem. and Biophys. Vol. 240, No. 1) 1985. S. 369 - 
379. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9851}  4 €  

374) Beermann,Wolfgang: Chromosomes and Genes. (S. A. Results and Problems in Cell Differentiation Vol. 4) (o. J.) 
S. 1 - 33. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1979}  4 €  

375) Beermann,Wolfgang: Directed Changes in the Pattern of Balbiani Ring Puffing in Chrionomus. Effects of a 
Sugar Treatment (S. A. Chromosoma 41) 1973. S. 297 - 326. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1975} 
 4 €  

376) Beers,C.Dale+William A.Sherwood: A new species of Woodruffia,a Zoospore-ingesting ciliate. occurring on the 
water mold saprolegnia (S. A. Trans. Amer. Microsc. Soc. 85, 4) 1966. S. 529 - 536. m. zahlr. Abb. br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA6366}  2,5 €  

377) Begemann,F.: Züchterische Nutzung pflanzengenetischer Ressourcen. Ergebnisse und Forschungsbedarf. 
Tagungsband eines Symposiums vom 29.9. bis 01.10.1997 in Gatersleben. Schriften zu Genetischen Ressourcen Band 
8. XI. 289 S. m. zahlr. Textabbildungen.. ZADI. Bonn. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2998} 15 €  

378) Begueret,J.+J.Bernet: Proteolytic enzymes and Protoplasmic Incompatibility in. Podospora anserina (S. A. 
Nature New Biology Vol. 243, No. 124) 1973. S. 94 - 96. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA4537} 2,05 €  

379) Bekarek,Vojtech: Evaluation of solvent effects in electronic spectra. (S. A. Collection of Czechoslow. Chem. 
Comm. Vol. 45) 1980. S. 2063 - 2069. m. zahlr. Tab. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA10731}  2,9 €  

380) Belanger,F.C.+C.A.Rebeiz: Chloroplast Biogenesis XXVII. Detection of novel chlorophyll and chlorophyll 
precursors in higher plants (S. A. Biochem. and Biophys. Res. Comm. Vol. 88, No. 2) 1979. S. 365 - 372. m. zahlr. 
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531) Blixt,Stig:  Cytological Investigation of Line No.21 of Pisum. (S. A. Agri Hort. Genetica XIII) 1955. S. 207 - 213. 
m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3461}  2,5 €  

532) Blixt,Stig:  Cytology of Pisum. I. Methodical investigation (S. A. Agri Hort. Genet. XVI) 1958. S. 66 - 77. m. zahlr. 
Tab. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3457}  3 €  

533) Blixt,Stig:  Cytology of Pisum. II. The normal karyotype (S. A. Agri Hort. Genet. XVI) 1958. S. 221 - 237. m. zahlr. 
Abb. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3458}  4 €  

534) Blixt,Stig:  Cytology of Pisum III. Investigation of five interchange lines and coordination of linkage groups with 
chromosomes (S. A. Agri Hort. Genet. XVII) 1959. S. 47 - 75. m. zahlr. Abb. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    
{4SA3456}  4 €  

535) Blobel,B.+G.Kröning: Komplexprogramm zur mikrorechnergetützen. Immunassay-Analyse (S. A. Z. med. Lab. 
diagn. 30, H. 3) 1989. S. 186 - 192. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9743}  2,9 €  

536) Bloch,J.C.+F.Perrin+F.Lacroute: Yeast Temperature-Sensitive Mutants Specifically Impaired in. Prcessing of 
Poly (A)-Containing RNAs (S. A. Molec. Gen. Genet 165) 1978. S. 123 - 127. gr8. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA4717}  2,05 €  

537) Blodgett,Albert J.Jr.:  Microelectronic Packaging. (S. A. Sci. American Vol. 249, No. 1) 1983. S. 1 - 12. gr8. m. 
zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9038}  4 €  

538) Blumenthal-Goldschmidt+A.Lang: Presence of Gibberellin-like Substances in Lettuce Seed. (S. A. Nature Vol. 
186, No. 4727) 1960. S. 815 - 816. m. zahlr. Abb. br. -3) Sonderabdruck.    {4SA5009}  2,05 €  

539) Boccas,B.R.: Interspecific Crosses between closely related heterothallic. Phytophthora Species (S. A. 
Phytopathology Vol. 71, No. 1) 1981. S. 60 - 65. gr8. (U.) (St.) geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA3525}  2,5 €  

540) Bocion,P.F.+C.J.Cattanach+P.Eggenberg u.a.: Synthesis and Characterization of a Group of. Dihydropyrimido-
benzimidazole Photosystem II Herbicides (S. A. Pesticide Biochem. and Physiol. 28) 1987. S. 75 - 84. m. zahlr. Tab. 
geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA8416}  4 €  
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541) Böck,A.+F.C.Neidhardt: Location of the structural gene for glycyl ribonucleic acid. synthetase by means of a 
strain of Escherichia Coli Possessing an unusual enzyme (S. A. Z. Vererbungsl. 98) 1966. S. 187 - 192. m. zahlr. Tab. 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2897}  2,5 €  

542) Böck,August+Frederick C.Neidhardt: Isolation of a Mutant of Escherichia coli with a. Temperature-sensitive 
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Photobiochem. and Photobiophys. 5) 1983. S. 27 - 33. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    
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546) Böddi,B.+Eva Szakacs+F.Lang: A protochlorophyll 650 nm form without CD signals. (S. A. Photobiochem. and 
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547) Böddi,B.+F.Lang: Spectroscopy of long-wavelength forms of chlorophyll a. and Chlorophyllide a (S. A. 
Photobiochem. and Photobiophys. 2) 1981. S. 321 - 328. m. zahlr. Abb. geklammrt -2) Sonderabdruck Offprint.    
{4SA9622}  2,9 €  

548) Böddi,B.+F.Lang+J.Soos: Protochlorophyll forms in model systems. (S. A. Photosynth. I. Photophysical 
Processes Membrane Energization, G. Akoyunoglou) S. 223 - 233. m. zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1981. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {4SA10917}  4 €  

549) Böddi,B.+Katalin Kovacs+F.Lang: Spectroscopic properties of protochlorophyll forms in. Triton X-100 
detergent micelles (S. A. Biochim. et Biophys. Acta 722) 1983. S. 320 - 326. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) 
Sonderabdruck Offprint.    {4SA8988}  2,9 €  

550) Böddi,Bela+A.Lindsten+C.Sundqvist: Chlorophylls in dark-grwon epicotyl and stipula of pea. (S. A. J. 
Photochem. Photobiol. B. Biol. 48) S. 11 - 16. gr8. m. zahlr. Abb. Kopie) Sonderabdruck Offprint. 1999. Mit 
Gebrauchsspuren. geklammert.   {SA16376}  2,9 €  

551) Böddi,Bela+Agneta Lindsten+M.Ryberg+C.Sundqvist: Phototransformation of aggregated forms of 
Protochlorophyllide. in isolated etioplast inner membranes (S. A. Photochemistry and Photobiology Vol. 52, No. 1) 
1990. S. 83 - 87. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA8454}  2,4 €  

552) Böddi,Bela+Fabrice Franck: Room temperature fluorescence spectra of protochlorophyllide and. 
chlorophyllide forms in etiolated bean leaves (S. A. J. of Photochem. and Photobiology B: Biology 41) 1997. S. 73 - 
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553) Böddi,Bela+M.Ryberg+C.Sundqvist: The Formation of a short-wavelength chlorophyllide form. at partial 
phototransformation of Protochlorophyllide in Etioplast inner Membranes (S. A. Photochem. and Photobiol. Vol. 53, 
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554) Böddi,Bela+R.Popovic+F.Franck: Early reactions of light-induced protochlorphyllide and chlorophyllide. 
transformations analyzed in vivo at room temperature with a diode array spectrofluorometer (S. A. J. of Photochem. 
and Photobiol. B., Biology 69) S. 31 - 39. gr8. m. zahlr. Abb. Kopie) Sonderabdruck Offprint. 2003. Mit 
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555) Böddi,Bela+Yuzo Shioi: Spectroscopic forms of divinylprotochlorophyllide in solid. films (S. A. Biochim. et 
Biophys. Acta 1015) 1990. S. 116 - 120. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9478} 2,4 €  

556) Boekema,Egbert J.+A.F.Boonstra+Jan P.Dekker u.a.: Electron Microscopic Structural Analysis of 
Photosystem I,. Photosystem II, and the Cytochrome b6/f Complex from Green plants and Cyanobacteria (S. A. J. of 
Bionergetics and Biomembranes Vol. 26, No. 1) S. 17 - 29. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1994. Guter 
Zustand. Broschur.   {SA16553}  4 €  

557) Boer,Anne Sietske de+Borge Diderichsen: On the safety of Bacillus subtilis and B.amyloliquefaciens:a review. 
(S. A. Appl. Microbiol. Biotechn. 36) 1991. S. 1 - 4. Quart. (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1045}  2,05 €  

558) Bogdanova,V.I.+Yu.M.Dedkov: Determination of Copper(II) and Zine(II)in Blood by Spectrophotometry. and 
Polarographic Methods (S. A. Mikrochim. Acta Wien) 1971. S. 502 - 506. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA2229}  2,05 €  

559) Bogdanovic,M.+Gordana Jelic: In Vivo Chlorophyll forms in the Pinus nigra Arn.C otyledons during. 
Germination in the Dark and in the light (S. A. Photosynthetica 23, 4) 1989. S. 674 - 677. m. zahlr. Abb. (U.) br. -2) 
Sonderabdruck Offprint.    {4SA9947}  2,4 €  

560) Böger,Peter: Die photosynthetische Membran als Angriffsort für Herbizide. (S. A. Biologie in unserer Zeit 13. 
Jg., Nr. 6) 1983. S. 170 - 177. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9041}  2,9 €  
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563) Böhme,H.+R.Hagemann+R.Löther: Beiträge zur Genetik und Abstammungslehre. 2.Aufl. 576 S. gr.8. m. 553 
Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Vorsatzblatt geklebt,Einband fleckig. 
Sprache: deutsch   {AB1334}  8 €  

564) Böhme,Helmut: Über Rückmutationen und Suppressormutationen bei. Proteus Mirabilis (S. A. Zeitschr. f. 
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570) Boidin,J.+P.Lanquetin: Repertoire des donnees utiles pour effectuer les tests. d´intercompatibilite chez les 
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Offprint.    {4SA10246}  4 €  

571) Boidin,Jacques: Intercompatibility and the species concept in the Saprobic. Basidiomycotina (S. A. Mycotaxon, 
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572) Boidin,Jacques: La notion d´espece. II. Les Myceliums et les cycles des Basidiomycetes sparophytes (S. A.  Soc. 
Mycolog. de France Tome 96, No. 1) 1980. S. 5 - 16. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck Offprint.    
{4SA10226}  4 €  

573) Boidin,Jacques: La notion d´espece. III. Le critere d´interfertilite ou intercompatibilite resultats et problemes (S. A. 
Soc. Mycolog. de France Tome 96) 1980. S. 43 - 57. m. zahlr. Abb. (St.) br. -3) Sonderabdruck Offprint.    
{4SA10225}  6 €  
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fluorescence kinetics in spruce needles during winter (S. A. Photosynthetics Res. 18) 1988. S. 287 - 298. m. zahlr. 
Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9681}  4 €  

576) Bolhar-Nordenkampf,Harald+E.Grünweis: Determination of the total chlorphyll distribution  pattern in living. 
leaves (S. A. Photosynth. Res. 12) 1987. S. 13 - 23. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10012}  4 €  
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(S. A. Biochim. et Biophys. Acta 145) 1967. S. 502 - 505. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3463}  2,05 €  

578) Bolle,Fritz:  Fortpflanzung und Vererbung (Orionbücher Doppelband 15/16). Vlg. S. Lux. Mü. 1949. 215 S. m. 
85 Abb. +1 Taf. Kt. -2).    {AK191}  6,8 €  

579) Bollon,Arthur P.+P.T.Magee: Involvement of Threonine Deaminase in Multivalent Repression of the. 
Isoleucine-Valine Pathway in Saccharomyces cerevisiae (S. A. Proc. Nat. Acad. Sci. USA, Vol. 68, No. 9) 1971. S. 
2169 - 2172. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3828}  2,05 €  
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zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA2225}  3 €  

581) Bolotin-Fukuhara,M.:  Mitochondrial and Nuclear Mutations that affect the Biogenesis. of the Mitochondrial 
Ribosomes of Yeast (S. A. Molec. gen. Gent. 177) 1979. S. 39 - 46. gr8. m. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA2043}  2,5 €  

582) Bolotin-Fukuhara,M.+G.Faye+H.Fukuhara: Temperature-sensitive Respiratory-deficient Mitochondrial 
Mutations:. Isolation and Genetic Mapping (S. A. Molec. gen. Genet. 152) 1977. S. 295 - 305. gr8. m. zahlr. Tab. 
(St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA2041}  3 €  

583) Bolotin-Fukuhara,M.+H.Fukuhara:  Modified recombination and transmission of mitochondrial genetic. 
markers in rho minus mutants of Saccharomyces cerevisiae (S. A. Proc. Natl. Acad. Sci. USA, Vol. 73, No. 12) 1976. 
S. 4608 - 4612. gr8. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3000}  2,05 €  

584) Bombart,P.+E.Dujardin+M.Brouers:  A new method for the purification of Porotchlorophyllide. (S. A. 
Photosynth. V.) S. 87 - 92. Kopie. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1981. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
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586) Bonatti,S.+M.Simili+A.Abbondandolo: Isolation of Temperature-Sensitive Mutants of Schizosaccharomyces. 
pombe (S. A. J. of Bacteriology Vol. 109, No. 2) 1972. S. 484 - 191. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -3) 
Sonderabdruck.    {4SA1340}  2,5 €  
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592) Bond,D.J.+S.J.Broxholme: Chromosome rearrangements resulting in increased aneuploid. production in 
Sordaria brevicollis (S. A. Genet. Res. Camb. 42) 1983. S. 297 - 310. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    
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593) Bonifiglio,G.+P.Busca u.a.: Self Modulating,Derivative Optical Spectroscopy,Part II:Experimental. (S. A. 
Applied Optics Vol. 6) S. 447 - 455. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1967. Guter Zustand. Broschur.   
{SA16597}  2,9 €  

594) Bonner,J.T.+D.S.Barkley+E.M.Hall+T.M.Konjin u.a.:  Acrasin,Acrasinase,and the Senstivity to Acrasin in. 
Dictyostelium discoideum (S. A. Development. Biology Vol. 20, NMr. 1) 1969. S. 72 - 87. m. zahlr. Abb. (St.) 
geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA7280}  4 €  
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Sonderabdruck Offprint.    {4SA8526}  4 €  
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Myxomycete Physarum polycephalum: the Effect on their Nuclei (S. A. Journal of General Microbiol. 85) 1974. S. 
211 - 219. m. zahlr. Abb. (St.) (U.) br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3414}  2,5 €  

603) Borg,Gunnar: Svalöfs original Pallaskorn(Sv 04032),nytt 2-radskorn,. röntgenmutation ur Bonus) (S. A. Särt. Ur 
Sveriges utsädesf. Tidskr. Häfte 1 - 2) S. 72 - 96. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1959. Guter Zustand. 
Broschur.   {SA17194}  6 €  

604) Borgen,Odd S.+Bruce R.Kowalski: An extension of the multivariate component-resolution method. to there 
components (S. A. Analytica Chimica Acta 174) 1985. S. 1 - 26. m. zahlr. Abb. geklammert -3) Sonderabdruck 
Offprint.    {4SA9696}  6 €  

605) Borges,R.: Varianzanalyse mit Kontrollbeobchtungen und Scheffe´s. S-Methode als kombiniertes Konfidenz- und 
Testverfahren (S. A. Biometrische Z. Bd. 6, H. 1) 1964. S. 1 - 9. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7277}  2,5 €  

606) Börnert,D.+D.Kämmerer+J.Schuh+J.O.Hüsing: Biorythmus der Fraßaktivität während der 
Larvalentwicklung von. Mamestra brassicae L. (S. A. Biolog. Zentralbl. Bd. 94, H. 2) 1975. S. 155 - 166. m. zahlr. 
Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9785}  4 €  

607) Borstel,R.C.von: Measuring Spontaneous Mutation Rates in Yeast. (S. A. Methods in cell Biology Vol. 20) 1978. 
S. 1 - 24. m. zahlr. Tab. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA7275}  4 €  

608) Borstel,R.C.von: Mutagenicity testing of antischistosomal. Thioxanthenones and indazoles on yeast (S. A. J. of 
Toxicology and Environmental Health 1) 1975. S. 281 - 291. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    
{4SA7268}  3 €  
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609) Borstel,R.C.von: Partial-Targent mutagensis and carcinogenesis. (S. A. Biolog. and Environmental Effects of 
Low-Level Radiation Vol. I) 1976. S. 361 - 368. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA7774} 2,5 €  

610) Borstel,R.C.von+K.T.Cain+C.M.Steinberg: Inheritance of Spontaeous mutability in yeast. (S. A. Genetics 69) 
1971. S. 17 - 27. m. zahlr. Tab. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA7270}  3 €  

611) Borstel,R.C.von+Katherine T.Cain+C.M.Steinberg: Inheritance of Spontaneous mutability in yeast. (S. A. 
Genetics 69) 1971. S. 17 - 27. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7265}  3 €  

612) Borstel,R.C.von+R.Dmehta: Mutation and Selection Systems for Yeasts. (S. A. Microbiol.) 1976. S. 507 - 509. 
(St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7267}  2,05 €  

613) Borstel,R.C.von+S.-K.Quah+C.M.Steinberg u.a.: Mutants of yeast with enhanced spontaneous mutation rates. 
(S. A. Genetics Supplement 73) 1973. S. 141 - 151. m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7269}  3 €  

614) Borstel,R.C.von+Siew-Keen Quah+C.M.Steinberg u.a.: Mutants of yeast with enhanced spontaneous mutation 
rates. (S. A. Genetics Suppl. 73) 1973. S. 141 - 151. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7263}  3 €  

615) Bos,Cees J.: Fungal Genetics. Principles and Practice. Mycology Series Volume 13. xi. 442 S. mit 
Textabbildungen.. ISBN: 082479544X. Dekker Inc.. New York. 1996. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: englisch   {AC3742}  85 €  

616) Bos,Johannes L.: Fine structure of the 21S Robosomal RNA Region on Yeast. Mitochondrial DANN. IV. 
Characterization of the Omega Neutral Allele (S. A. Mol. Gen. Genet. 181) 1981. S. 420 - 423. m. zahlr. Abb. (St.) 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7261}  2,05 €  

617) Bos,M.: Microprocessors in Laboratory Automation. (S. A. Naturwiss. 68) 1981. S. 14 - 19. gr8. m. zahlr. Abb. 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA10379}  2,9 €  

618) Bosabalidis,A.M.+D.Papadopoulos: Ultrastructure,Organization and Cytochemistry of Cytoplasmic. 
Crystalline Inclusions in Origanum Dictamnus L. Leaf Chlorenchmya cells (S. A. J. Cell Sci. 64) S. 231 - 244. m. 
zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1983. Guter Zustand. geklammert.   {SA18102}  6 €  

619) Bösiger,E.: Isolement sexuel entre deux souches de Drosophila. melanogaster (S. A. Experimentia Vol. VII/5) 
1951. 5 S. m. zahlr. Tab. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA4632}  2,5 €  

620) Bossinger,June+Terrance G.Cooper: Molecular Events Associated with Induction of Arginase in. 
Saccharomyces cerevisiae (S. A. Journal of Bacteriology Vol. 131, No. 1) 1977. S. 163 - 173. m. zahlr. Abb. (St.) br. 
-2) Sonderabdruck.    {4SA221}  3 €  

621) Bossmann,Björn+Jürgen Knoetzel+S.Jansson: Screening of chlorina mutants of barley(Hordeum vulgare L.) 
with. antibodies against light-harvesting proteins of PS I and PS II: Absence of specific antenna proteins (S. A. 
Photosynht. Res. 52) 1997. S. 127 - 136. gr8. m. zahlr. Abb. Kopie. geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA10612} 4 €  

622) Bostian,K.A.+V.E.Burn+S.Jayachandran u.a.: Yeast killer dsRNA plamsids are transcribed in vivo to produce. 
full and partial-length plus-stranded RNAs (S. A. Nucleid Acids Res. Vol. 11, Nr. 4) 1983. S. 1077 - 1097. m. zahlr. 
Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA7259}  2,05 €  

623) Bostian,Keith A.: Instrumentation for Differential Fluorescence Spectroscopy. (S. A. Analytical Biochem. 82) 
1977. S. 353 - 361. Kopie. m. zahlr. Abb. geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA10315}  2,9 €  

624) Bostian,Keith A.+J.A.Sturgeon+Donald J.Tipper: Encapsidation of yeast killer dobule-stranded robinucleic. 
acids: Despendence of M on L (S. A. J. of bacteriology Vol. 143, No. 1) 1980. S. 463 - 470. m. zahlr. Tab. (St.) br. -
2) Sonderabdruck.    {4SA7260}  2,5 €  

625) Boto,Kevin G.+John S.Bunt: Selective Excitation Fluorometry for the Determination of. Chlorophylls and 
Phenophytins (S. A. Analytical Chem. Vol. 50) 1978. S. 392 - 395. gr8. m. zahlr. Tab. br. -3/4) Sonderabdruck.    
{SA16063}  2,05 €  

626) Botsch,Walter: Morsealphabet des Lebens. Grundlagen der Vererbung. Kosmos-Bibliothek Band 245. 87 S. m. 
Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1965. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {B596}  3,5 €  

627) Boucher,Francois+L.Lavoie+A.F.Antippa+R.M.Leblanc: Energy transfer in photosynthetic bacteria as 
examined by. photoacoustic spectroscopy (S. A. Canad. J. of Biochem. and Cell Biology Vol. 61, Nr. 10) 1983. S. 
1117 - 1122. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA8876}  2,9 €  

628) Boucherie,H.+J.Begueret+J.Bernet: The Molecular Mechanism of Protoplasmic Incompatibility and it. is 
relationship to the Formation of Protoperithecia in Podospora anserina (S. A. J. of General Microbiol. 92) 1976. S. 59 
- 66. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1717}  2,5 €  

629) Boucherie,H.+J.Begueret+J.Bernet: The Molecular Mechanism of Protoplasmic Incompatibility and it is. 
Relationship to the Formation of Protoperithecia in Podospora anserina (S. A. J. of General Microbiol. 92) 1976. S. 
59 - 66. (St.) (U.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {4SA1703}  2,5 €  

630) Boucherie,Helian+Jean Bernet: Intracellular and Extracellular Phenoloxidases in the Fungus. Podospora 
anserina: Effect of a Constitutive Mutation in a Gene Involved in their Posttranscriptional Control (S. A. Molec. gen. 
Genet. 157) 1977. S. 53 - 59. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {4SA1702}  2,5 €  

631) Boucherie,Helian+Jean Bernet: Protoplasmic Incompatibility and Female Organ Formation in. Podospora 
anserina: Properties of Mutations Abolishing Both Processes (S. A. molec. gen. Genet. 135) 1974. S. 163 - 174. m. 
zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1699}  3 €  

632) Boucherie,Helian+Jean Bernet: Protoplasmic Incompatibility and Female Organ Formation in. Podospora 
anserina: Properties of Mutations Abolishing Both Processes (S. A. Molec. gen. Genet. 135) 1974. S. 163 - 174. m. 
zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1720}  3 €  
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633) Boucherie,Helian+Jean Bernet: Protoplasmic incompatibility in Podospora Anserina:A possible. function for 
incompatibility genes (S. A. Genetics 96) 1980. S. 399 - 411. m. zahlr. Abb. (St.) (U.) br. -3)Sonderabdruck.    
{4SA1700}  3 €  

634) Boucherie,Helian+Jean Bernet: Protoplasmic incompatibility in Podospora Anserina:A possible Function. for 
Incompatibility genes (S. A. Genetics 96) 1980. S. 399 - 411. m. zahlr. Abb. (St.) (U.) br. -3) Sonderabdruck.    
{4SA1712}  3 €  

635) Bouchilloux,S.+P.McMarill+H.S.Mason: The Multiple forms of mushroom Tyrosinase. Purification and 
Molecular Properties of the enzymes (S. A. The J. of Biolog. Chem. Vol. 238, No. 5) 1963. S. 1699 - 1707. gr8. m. 
zahlr. Abb. geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA7594}  2,5 €  

636) Bouck,G.B.+James Cronshaw: The fine structure of differentiation sieve tube elements. (S. A. The J. of Cell 
Biology Vol. 25, No. 1, Part 1) 1965. S. 79 - 92. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA6567}  4 €  

637) Bouck,G.Benjamin: Chromatophore development,Pits,and other fine structure in the red. Alga, Lomentaria 
Baileyana (Harv.) Farlow (S. A. The J. of Cell Biol. Vol. 12, Nol. 3) S. 553 - 569. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck 
Offprint. 1962. Guter Zustand. geklammert.   {SA18091}  6 €  

638) Bouck,G.Benjamin: Stratification and subsequent behavior of plant cell. organelles (S. A. The. J. of Cell Biology 
Vol. 18, No. 2) 1963. S. 441 - 457. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA6468}  4 €  

639) Bousquet,Jean-Francois+Kenneth V.Thimann: Lipid peroxidation forms ethylene from 1-aminocycloproane-1-
carboxylic. acid and may operate in leaf senescence (S. A. Proc. Natl. Acad. Sci. Vol. 81) 1984. S. 1724 - 1727. gr8. 
m. zahlr. Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5123}  2,05 €  

640) Boussaad,S.+A.Tazi+R.M.Leblanc: Chlorophyll a dimer:A possible primary electron donor for the. 
photosystem II (S. A. Proc. Natl. Acad. Sci. Vol. 94) S. 3504 - 3506. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 
1997. Guter Zustand. geklammert.   {SA16548}  2,4 €  

641) Boutry,M.+A.Vassarotti+M.Ghislain u.a.:  Isolation of the structural genes for the a and ß Subunits of the. 
Mitochondrial ATPase from the Fission Yeast Schizosaccharomyces pombe (S. A. The J. of Biolog. Chem. Vol. 259, 
No. 5) 1964. S. 2840 - 2844. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7595}  2,05 €  

642) Bouvier,Jean+Etienne Laville: Origine et fonction des inducteurs d´états differencies chez. deux Ascomycetes 
(S. A. Physiol. Veg. 8, 3) 1970. S. 361 - 374. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7257}  4 €  

643) Bowers,W.D.Jr.+D.O.McClary+M.Ogur:  Electron Microscopy of a Tricarboxylic acid mutant of. 
Saccharomyces (S. A. J. of Bacteriology Vol. 94, No. 2) 1967. S. 482 - 484. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) 
Sonderabdruck.    {4SA7258}  2,05 €  

644) Boxer,Steven G.+A.Kuki+K.A.Wright+B.A.Katz u.a.:  Oriented properties of the chlorophylls:Electronic 
absorption. spectroscopy of orthorhombic pyrochlorophyllide a-apomyoglobin single crystals (S. A. Proc. Natl. 
Acad. Sci. Vol. 79) 1982. S. 1121 - 1125. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10045}  2,4 €  

645) Boy-Marcotte,E.+F.Vilaine+J.Camonis+M.Jacquet: A DNA Sequence from Dictyostelium descoideum 
Complements ura3 and. ura5 Mutations of Saccharomyces cerevisiae (S. A. Mol. Gen. Genet. 193) 1984. S. 406 - 
413. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7596}  2,5 €  

646) Boynton,John E.: Chlorophyll-deficient mutants in tomato requiring vitamin B1. II. Abnormalities in chloroplast 
ultrastructure (S. A. Hereditas 56) S. 238 - 254. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1966. Guter Zustand. 
Broschur.   {SA16494}  6 €  

647) Boynton,John E.: mutants in tomato requiring vitamin B. I. Genetics and physiology (S. A. Hereditas 56) S. 171 - 
199. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1966. Guter Zustand. Broschur.   {SA16486}  12 €  

648) Bozzaro,S.+A.Tsugita+M.Janku+G.Monok+K.Opatz: Characterization of a purified cell surface glycoprotein 
as a contact. site in Polysphondylium Pallidum (S. A. Experiment. Cell Res. 134) 1981. S. 181 - 191. m. zahlr. Abb. 
(St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA2008}  3 €  

649) Bozzaro,Salvatore+Günther Gerisch: Contact Sites in Aggregating Cells of Polysphondylium pallidum. (S. A. 
J. Mol. Biol. 120) 1978. S. 265 - 279. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA2011}  4 €  

650) Bozzaro,Salvatore+Günther Gerisch: Developmentally regulated inhibitor of aggregation in cells of. 
Dictyostelium Discoideum (S. A. Cell Differentiation 8) 1979. S. 117 - 127. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) 
Sonderabdruck.    {4SA2006}  3 €  
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